

Консультация для родителей «Мать и дочь»

*Соколова Людмила Анатольевна
воспитатель ГБДОУ детский сад № 18
Кировского района Санкт-Петербурга*

**«Наверное, каждой женщине
в глубине души хотелось бы иметь дочь.
Ещё раз пережить «своё» детство, «свою» юность,
«свою» первую любовь...»**

Главный принцип в отношениях с дочерью: это – нужно быть для неё настоящим другом. Учителя, школа, институт, многие люди, с которыми придётся ей общаться, всё это временное и стоит того, чтобы жертвовать ради приходящих ценностей (отметки, престиж, первенство) истинными ценностями: душевным родством с ним. Система наказаний – не метод наказания. И дело не только в том, что именно девочки особенно ранимо, относятся к грубому слову: они помнят это и никогда не прощают. Проблема ещё и в том, что девочка непременно понесёт опыт своей семьи дальше, уже в свою собственную семью. И когда-нибудь вы с удивлением обнаружите, что в ней, как в зеркале, запечатлелись все ваши недостатки и особенности.

Мать для дочери, очень долгое время – единственный настоящий авторитет, объект пристального внимания и подражания. Именно от матери в первую очередь девочка усваивает искусство играть женскую роль. Только позже, годам к 12 появятся новые кумиры: известные актрисы, старшие подружки из соседнего подъезда. С некоторыми «наставницами» придётся соперничать, а с кем-то бороться за свою дочь – ведь образ преуспевающей, самовлюблённой, даже жестокой «леди», готовой на всё ради денег и карьеры, жуткая, искусственно навязываемая гримаса времени – идеал, далёкий от истинной жизни.

Народная мудрость уверяет: «Хочешь узнать, какой будет девушка в 45, посмотри на её мать». Такова мера ответственности. Это верное наблюдение касается не столько внешности, сколько стиля поведения и отношения к жизни.

Источник:

1. Журнал «Домашний очаг», рубрика «детский мир», март 2005 год